

**Szombathelyi Hétszínvirág Óvoda gyermekvédelmi munkatervének, értékelése, és esélyegyenlőségi beszámoló a 2017/18-as nevelési évben**

- A gyermek és ifjúságvédelemmel kapcsolatos pedagógiai feladatokat beépítettük a napi tevékenységeinkbe.
- A mindenkori jogszabályokat betartva érvényesítettük a gyermekek jogait és védelmét.
- A veszélyeztetett és hátrányos helyzetű családokat a jogszabályok figyelembevételével, és lehetőségeinkhez képest segítettük, kerestük a problémák megszüntetésének módjait.
- Biztosítottuk óvodánkba járó gyermekek számára mindazokat a kedvezményeket, amelyeket az intézmény számára vonatkozó jogszabályok és rendelkezések előírtak.
- A csoportok óvónői törekedtek arra, hogy a hozzájuk járó gyermekeket, és szüleit alaposan megismerjék, a lehetséges gondokat észleljék. A problémákat és okait feltérképeztük, és írásban rögzítettük.
- A titoktartási kötelezettséget minden dolgozó betartotta. A jelzőrendszer a kolléganők részéről naprakész volt.
- A családokkal a bizalomra épülő kapcsolattartás volt a jellemző (családlátogatások, fogadóórák, szülői értekezletek, egyéni beszélgetések).
- Esetmegbeszélésre, és esetkonferenciára az év folyamán többször is sor került, a Pálos Károly Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat intézményében, a kapcsolattartás folyamatos volt. Intézményünkben törekedtünk az esélyegyenlőségre, ennek érdekében érvényesítettük az egyenlő bánásmódot, a diszkrimináció mentességét, szegregáció mentességet. Az integráció megvalósítottuk, biztosítottuk a minőségi oktatáshoz, fejlesztéshez való hozzáférést.
- A tehetségek gondozását támogattuk minden területen, lehetőséget adtunk a kibontakoztatásra.
- Logopédiai, gyógypedagógiai és pedagógus asszisztensi ellátás biztosított volt óvodánkban a felzárkóztatás jegyében. A táplálékallergiás gyermekek napi 3-szori speciális étkeztetése megvalósult.
- Egészségügyi, ellenőrzés a nevelési év folyamán folyamatos volt az óvoda védőnője által. (fejtetű)
- A gyermekvédelmi feladatokat az intézmény vezetőjének támogatásával, az óvónőkkel együttműködve oldottuk meg az 2017/18-as nevelési évben.

„Minden gyermek egyedi, és mint ilyen,  
joga van elvárni személyisége tiszteletben tartását.  
Szüksége van arra, hogy saját ritmusának megfelelően éljen és pihenjen.  
Joga, hogy ne legyen mindig tiszta és tökéletes. Joga van hibázni.  
Szüksége van a feltalálásra és alkotásra. Szüksége van esztétikai érzelmekre.  
Joga van bármiféle tudás megszerzésére.”

**Celestin Freinet**

A 2017-2018-as nevelési évben is célunk volt az esélyteremtés, az egyenlő bánásmód elvének biztosítása és érvényesülése a támogató programok megvalósításával, a hátrányok kompenzálásával, az esélyegyenlőség előmozdításával.

Óvodánk 6:15-től, 16:45-ig van nyitva. Nyitástól-zárásig, az óvodai nevelés igénybe vétele idején óvodapedagógus foglalkozik a gyermekekkel.

A nyári 4 hetes leállás idején óvodánk gyermekei számára a Szombathelyi Szűrscsapó Óvoda, illetve a Weöres Sándor Óvoda biztosította az elhelyezést. Ezt az idei nyáron 8 gyermek vette igénybe. A gyermekek nyári elhelyezése folyamatosan biztosítva volt.

A különleges bánásmódot igénylő gyermekek ellátása és esélyegyenlőségének biztosítása megvalósult a Szombathelyi Hétszínvirág Óvodában.

**Sajátos nevelési igényű gyermekek integrált nevelése**

Az integrált nevelés tárgyi feltételei biztosítottak, a személyi feltételek sajnos nem minden esetben. Óvodánkban 1 fő fejlesztőpedagógus dolgozik, 1 főállású logopédus, és kettő megbízási szerződésű logopédus heti szinten fejlesztett.

Fő állású gyógypedagógus a gyermekeknek előírt fejlesztési igényét figyelembe véve jár hozzánk. Az esélyegyenlőség megteremtésének, a gyermeki kudarcok leküzdésének egyik meghatározó feltétele, hogy szakmailag jól felkészült pedagógusok már az óvodáskor kezdeti szakaszán felismerjék azokat a hátrányokat, akadályokat, amelyek a gyermekek előmenetelét nehezítik. Ezért fontos a tudatos továbbképzési rendszer működtetése és elfogadtatása a nevelőtestülettel. Pedagógusaink foglalkozási tervein megjelent, és a megvalósítás során minden esetben törekedtek a differenciálásra, mellyel jelentősen segíteni tudták az egyes követelmények teljesítésével kapcsolatos esélyegyenlőséget.

Minden gyermeknél fejlettségüknek, fizikai adottságainknak megfelelően biztosították a mozgási lehetőségeket, a sokoldalú tapasztalatszerzés megfelelő alkalmait, differenciált tervezéssel és feladatátadással kompenzálták az esetleges hátrányokat.

Az utazó pedagógusokkal való együttműködés zavartalan, a szakmai konzultáció a gyermekek fejlődése, fejlesztése érdekében rendszeres volt.

A szülőkkel való kapcsolattartás rendszeres és folyamatos volt. Fogadóóra keretében számoltak be a kollégák a gyermekek fejlődéséről. A fogadóórák megtartására külön helyiség áll rendelkezésükre. Az óvodában a logopédiai ellátást a Vas Megyei Pedagógiai Szakszolgálat szakembere végzi, meghatározott óraszámban. Az idei évben 26 fő beszédhibás gyermeket szűrt ki, ebből minden gyermek rendszeres logopédiai ellátást kapott. A foglalkozások helyben történtek, melynek időpontja nem ütközött más óvodai programmal. Gyógypedagógiai fejlesztésre 14 gyermeknek volt szüksége.

Pályázat útján több alkalommal gyermekpszichológus tartott továbbképzést és fogadóórát. A szülők éltek a lehetőséggel, ha módunkban áll a következő nevelési évben is folytatni szeretnénk ezt a kezdeményezést

Óvodánkban a hátrányos helyzetű gyermekek száma 14 fő volt. Anyagi problémáik miatt e családok rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülnek. A hátrányos helyzet, a veszélyeztettség elsősorban anyagi, szociális problémákból, munkanélküliségből, életmódból adódó. Óvodánkban fokozottan figyelemmel kísérjük a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű, veszélyeztetett gyermekek szociális problémáit, gyermekvédelmi felelősünk rendszeres kapcsolatot tart a család- és gyermekvédelmi intézményekkel, a védőnővel.

A nem megfelelő anyagi és szociális helyzetű családok esetében törekedtünk arra, hogy megismerjük a gyermek életkörülményeit, hogy az esetleges hátrányok leküzdésében tudjuk segíteni a gyermeket és a családot. Az óvodapedagógusok a gyermekekkel folytatott beszélgetés, megfigyelés, a fogadóórák, a szülő illetve a pedagógus által kezdeményezett beszélgetések és a családlátogatások tapasztalatai alapján feltárták és azonosították a gyermekeket hátrányosan befolyásoló körülményeket. A rászoruló gyermekek részére támogatási eszközöket, forrásokat kutattunk fel, több esetben tudtunk adománnyal segíteni.

Óvodai programunkban megjelennek alapelveink között a speciális helyzetből adódó gyermekek nevelésével kapcsolatos elveink, valamint a gyermekek fejlesztését elősegítő feladataink, illetve a gyermekvédelmi feladatainkat is meghatároztuk.

Külön gondot fordítottunk a szülőkkel, a családokkal való kapcsolattartás változatos lehetőségeinek kihasználására. A családokkal való közös rendezvények gyakoriak intézményünkben. Figyelemmel kísérjük az óvodai hiányzásokat. Ebben a nevelési évben nem volt igazolatlan hiányzás.

Jegyzői engedéllyel a szülő kérelmére, az óvodavezető és a védőnő egyetértésével egy óvodaköteles gyermek tartózkodott távol az óvodától. A szülő gyermeke felmentését egy nevelési évre kérte, így a gyermek a 2018-2019-es nevelési évben megkezdte az óvodakötelezettség teljesítését.

A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek nevelése és felzárkóztatása, illetve a tehetségek beazonosítása, a differenciált egyéni képességfejlesztés során valósult meg.


### Összegzés

Úgy kellett formálnunk a ránk bízott gyermekek mindennapjait, hogy biztonságérzetet adjon, legyen szeretetteljes, érzelem gazdag, gyermekközpontú, és ez úgy jelenjen meg életükben, hogy gyermekeinknek boldogságot, önállóságot, tartást adjon, és biztosítsa számukra a gyermeki jogokat, és az egyenlő hozzáférést.

Nyilvánvaló, hogy óvodánkban a szociális, kulturális, egészségügyi, etnikai és egyéb okok miatt veszélyeztetet, hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű, beilleszkedési, magatartási tanulási nehézségekkel küzdő gyermekeket fokozottabb figyelembe részesítettük, hogy ők is teljes életet élhessenek kirekesztés nélkül, hasonló korú társaikkal együtt, közösen. Tehát elengedhetetlen, hogy az egyenlő hozzáférés jogait érvényesítsük, ezért számunkra az egyenlő esély megteremtése kiemelt feladatot jelentett.

Óvodánkba járó kisgyermekek minden körülmények között védelmet és segítséget kaptak, a felmerülő problémák, sérelmek esetén, kiemelten az elhanyagolással szemben.

Óvodánk intézményi dokumentumaiba beépültek és érvényesültek az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó kötelezettségek.

  
Bognár Andrásné  
Gyermekvédelmi felelős

Szombathely, 2018. 08.